

太钢炼铁厂

抓安全突出“活、硬、严、实”

本报讯(通讯员 梁静)太钢炼铁厂六高炉作业区把安全生产作为最大的节约、最大的效益,也是最大的稳定来抓,安全工作突出四个字“活”“硬”“严”“实”。

“活”就是安全教育要活。该作业区开展了“五个一”的安全教育活动,即每个职工查一项安全隐患,提一条安全建议,编一条安全警句,讲一安全事故教训,当一月兼职安全员,由作业区监督检查。

“硬”就是各个班组长的工作作风要硬。抓兵头将尾的工作作风,就是要把主要精力集中到生产现场。把一线作业现场作为帮教与制止“三违”的有力举措。

“严”就是质量标准化管理要严。把好一个关口,克服三种现象,做到五个一样。把好一个关口,就是严把现场质量关;克服三种现象,就是克服“检查时特级化,检查后一般化,主线高标准,次线低标准,重点区域标准化,边角岗位松散

化”现象;做到五个一样,就是各个班组、各个岗位,要做到检查不检查一个样,主次线一个样,重点与边角一个样,正式班组与协力班组一个样,所有生产班组一个样。

“实”就是一些重点环节工作要抓实。即:抓好冬季保温工作;抓好高炉料物管理工作;抓好重点环节的安全生产工作。对于检维修工作,要做到派专人盯面全程监护,确保安全管理不断层。



近日,复合材料厂在焙烧作业区举行了一次火灾应急演练。作业区主管在接到火灾报告后,立即通过中控室的通讯设备实时掌握火灾现场及各区域的人员疏散状况,同时检查报警系统和消防栓等消防设备的运行情况,并做出相应的火灾应急处置决策。
杜宣摄

张新伟到山西太钢不锈钢精密带钢公司调研生产运行工作

(上接第一版)张新伟来到车间,细致察看产品展示,详细了解技术创新、产品研发、市场拓展等方面取得的新进展,询问企业生产经营情况和需要

协调解决的困难问题。他要求企业抢抓“两重”“两新”等政策机遇,深耕科技创新,攻坚技术难关,加快推动设备更新、工艺升级、产品迭代,推

动产业链价值链不断向高端延伸。要求相关部门强化服务意识,精准对接企业需求,全力支持稳产扩能、项目建设,助力企业提质增效。

“疗休养”为职工幸福续航

(上接第一版)会议介绍了2024年省内外职工疗休养工作开展情况,以及职工在行程安排、食宿质量等方面的满意度情况,通过职工的综合评价,满意度达到98.8%。随后,来自16个单

位的工会干事、职工代表和省内疗休养工作人员就今年省内疗休养过程中存在的问题以及各疗养院在服务质量如何提升上提出意见建议。下一步,公司工会将多

方听取基层意见,加强劳模疗休养管理,更加合理地调整疗休养方案,更好地满足职工的需求,在职工疗休养工作标准化、规范化的建设上下功夫,为助推公司发展做出新的贡献。

(上接第一版)四季度,全厂各区域按照“一切付现成本皆可降”的要求,全面打开合同对包括人工、协力、检修等在内的付现费用进行再压缩,提出加热炉煤气降费、峰平谷机制生产节电、2250线年修降费(拆分为数次大定检)、备件维护降本、国产化改造推进、品种钢和差异化品种生产开发等一揽子举措,通过全员行动和技术创新,把真金白银省下来。同时全厂启动了四季度《热连轧关于组织开展算账经营全员大讨论暨岗位建功人人行动》的专项方案,全面选树和建立算账经营标杆案例,目前已收到职工优秀案例14则,职工算账经营动力活力持续增强。

下好“精益制造”关键棋,踏踏实实推进产品经营实现新高度。在市场竞争进入到“白刃战”的当下,企业发展已经不是不进则退,而是慢进则亡。全厂多次对职工提出要求,形势任务教育绝不能只是学一学、看一看,更要干一干,验一验。今年以来,厂领导干部将形势任务教育课堂搬到生产第一线,进一步讲明“为什么干、干什么、怎样干”的实际问题,特别是在精益制造方面进行重点部署,在10月“热连轧降本增效动员部署会”上,围绕四季度质量提升、设备功能精度保障和效率内涵式提升等工作,各科室自领“军令状”,特别在“废品+质量非计划+降级品”严格管控、轧线成材率全面提升、设备功能精度改善保证、轧制间隔缩短、品种市场拓展等方面,进一步“定任务、定目标、定人员、定落实、定责任”,在四季度人人扛重担,尽最大的努力建设精品产线、降低质量损失,建立产品优势、保障客户信赖,做到连轧产品必是精品。

打好“双基”管理主动仗,联动提效推动工作迈上新台阶。基础、基层工作是热连轧推进一切工作的力量之源和血肉根脉。四季度,热连轧将按照公司双基管理各项要求,把生产经营重点工作全面贯穿分解到作业区、班组,进一步明确职责、量化指标,通过厂内主抓、科室牵头,推动作业区和班组高效协同联动,朝着共同的目标对标消差、补短锻强,确保在点检定修制、标准化作业、作业区和班组自我管理提升等各方面再上新台阶;全厂注重“太钢热连轧工厂生产经营团队”平台建设,作为该平台主要参与者和推动者,热连轧主动加强同公司各部门和上下游生产经营团队的矩阵化高效配合,结合“走市场,下现场”调研重点工作,厂领导干部全体起立向前一步深入现场、走向市场,主动在质量改善、对标找差、客户服务、产品结构调整、付现成本降费、设备运行保障等方面持续挖潜,确保四季度提质增效各项举措落地落实,推动全厂生存保卫战各项重点举措事事有回应,件件有着落,凡事有交代。

千难万难,干就不难;大路小路,行动才有出路。面对生存选择,四季度,热连轧厂表示将继续严格按照集团公司各项工作安排部署和全厂生产经营工作实际,以等不起、坐不住、慢不得的紧迫感,全员上阵赤膊迎战,确保全面打赢生存保卫战,为公司高质量发展注入新的动力。

太钢热连轧厂

以『算账经营』寻求破局之路



近日,矿山智维中心组织开展了以“全民消防、生命至上”为主题的消防知识宣传,倡导全员积极参与消防宣传活动,学习消防安全知识,提高消防安全意识,确保职工群众生命财产安全。
张维摄